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ВСТУП 

Культурно – глядацькі установи призначенні для духовного розвитку 

 особистості, відновлення моральних, духовних якостей людини. Будівлі цих 

закладів є унікальними архітектурними спорудами, збудованими за 

індивідуальними проектами і знаходяться під охороною  як пам’ятки історії і 

архітектури. Знищення цих об’єктів приведе до втрати національної культури 

України. 

Життєдіяльність людей передбачає культурне дозвілля, що забезпечують 

театрально видовищні заклади (театри, цирки  і будинки культури і т.д.). На 

території  України розташовано близько 150 тисяч функціонуючих театрально-

видовищних установ, спільне завдання яких полягає в тому, щоб виховувати та 

підвищувати культурний рівень, етичні якості, національну гордість та 

самосвідомість українського народу. 

Проблеми пожеж за останнє десятиліття стали глобальними і зачіпають 

вже не тільки національні, але і міжнародні інтереси. Це обумовлено тим, що, 

незважаючи на підвищення рівня протипожежного захисту й удосконалення 

служби ДСНС, щороку на землі виникає понад мільйон пожеж, тобто, у 

середньому, кожні 5 секунд на світі виникає пожежа. Середньостатистична 

тривалість пожежі – біля однієї години, з цього випливає, що синхронно і 

безперервно у світі трапляється  500-600 пожеж. Щороку у світі на пожежах гине 

близько 60 тисяч чоловік, одержують опіки і травми більше ніж 1 млн. чоловік. 

Людство несе колосальні матеріальні втрати, що перевищують сотні мільярдів 

доларів. 

З кожним роком темпи будівництва видовищних закладів зростають, але 

не зважаючи на це, пожежі у культурно-видовищних закладах виникають і в 

порівнянні з 2017роком,  у 2018 році їх кількість збільшилась на 13,4 % і склала 

549 пожеж., а разом з цим збільшуються матеріальні збитки: прямі збитки 

збільшились у 2,1 рази і склали 103 млн 184 тис. грн.; побічні збитки 

зменшились на 47,5 % і склали 157 млн 608 тис. грн.  
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Найбільша кількість пожеж на цих об’єктах виникла в Дніпропетровський 

(53), Одеській та Київській (по 41), Закарпатській (38), Харківській (35) областях 

та місті Києві (78). 

 Статистичні дані про кількість пожеж  соціально-культурних, 

культурно-видовищних, громадських та адміністративних споруд 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основні причини виникнення пожеж впродовж 2018 року розподілились 

наступним чином: 

 - порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок (275 проти 211 пожеж; +30,3 % або 50,1 % від загальної 

кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та адміністративних 

спорудах);  

- підпал (89 проти 89 пожеж; +0,0 % або 16,2 %); 

- необережне поводження з вогнем (83 проти 96 пожеж; -13,5 % або 

15,1%);  

- інші причини (45 проти 41 пожеж; -31,1 % або 8,2 %). 
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Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої, 

культурної й іншої діяльності працівників, підприємств, установ і підприємців. І 

в той же час, коли Україна йде по шляху економічної самостійності, вирішуючи 

глобальні проблеми зовнішньої політики, культурного і суспільного розвитку, 

необхідний надійний, поставлений на потрібну основу, захист народного й 

історичного надбання від катастроф і стихійних лих. 

Отже, на погіршення протипожежної обстановки в країні впливає 

сукупність головних негативних чинників, серед яких, насамперед, недостатня 

обізнаність населення з правилами пожежної безпеки, низький рівень 

виробничої дисципліни на підприємствах, недооцінка з боку керівників 

підприємств та господарчих організацій, важливості своєчасного вжиття 

попереджувальних пожежно-профілактичних заходів та виконання приписів 

органів державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Пожежі в будинках культурно-видовищних закладів нерідко 

супроводжуються людськими жертвами. Кількість жертв на деяких пожежах 

досягає кілька сотень людей. Отже підвищення рівня забезпечення пожежної 

безпеки людей у будинках культурно-видовищних закладів є актуальною у 

виборі  даної теми. 

Метою дипломної роботи є аналіз стану пожежної безпеки Вовчанського 

районного будинку культури і розробка заходів, спрямованих на його 

підвищення.  

Реалізація запропонованих заходів дозволить підвищити рівень пожежної 

безпеки  та привести систему протипожежного захисту до відповідності діючим 

нормативним документам. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА  

1.1. Загальна характеристика об’єкту 

 Будинок  культури знаходиться в м. Вовчанськ,  вул. Колокольцова, 5  в 

районі виїзду  47 ДПРЧ,  відстань до 47 ДПРЧ  - 1,5 км. Фактично, територія 

об’єкту не являється огородженою, тому проїхати  пожежно-рятувальному 

автомобілю можна як з вулиці Колокольцова, так і з вулиці Соборна.   

1.1.1. Характеристика архітектурно-будівельних та проектних рішень 

Будівля Вовчанського районного будинку культури двоповерхова, ІІ 

ступіню вогнестійкості, розміром  80 х 28 м, загальною площею в плані – 2240 

кв.м  та міскістю на 600 посадочних місць. Висота будинку на рівні горищного 

перекриття 12м. 

В будинку цегляні та бетонні стіни, перегородки – цегляні.  

Вхід на горище - сходовими клітинами, а також через два вікна 

розташованих на даху. 

Крівля – бітумна. Також можна сказати що об’єкт характеризується 

великою кількістю горючих матеріалів (меблі, декорації, костюми). Середнє 

пожежне навантаження в сценічному комплексі становить до 200 кг/м
2
.  

Будинок культури має два крила, в одному розташований спортивний зал, 

а в другому крилі сам будинок культури. 

На першому поверсі – глядацька зала розміром  33,5 х14 м, міскістю 600 

глядачів, вестибюль, хол, гардероб, сцена розміром 8 х 14 м, бутофорна, дві 

гримерки, кладова, кабінет директора ДЮСШ, каса, тренерська, дві роздягальні 

та два туалета. 

На другому поверсі – глядацька зала, танцювальна зала, костюмерна, 

образотворчій кабінет, кабінет, бухгалтерія, два метод кабінети, кабінет 

директора, дві зали реєстрації шлюбів (РАГС), кінобудка. 

Підвальне приміщення – два підсобні приміщення, котельня, три кладові, 

водомірний вузол. 
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У будівлі дві сходові клітини, одна з яких з’єднує  підвальне приміщення з 

останніми поверхами, а друга сходова клітина з’єднує поверхи  між собою . 

Вихід з сходової клітки на кришу передбачено по сходовим маршам з 

площадками перед входом, через протипожежні двері 2- го типу. 

Евакуаційним виходом являється вихід з будинку чи споруди назовні, з 

приміщення в коридор, вестибуль, сходову клітину. Це може бути вихід з 

приміщення 1-го поверху безпосередньо назовні; з приміщення іншого 

надземного поверху,  якщо веде на сходову клітину, коридор з виходом назовні; 

також вихід з приміщення в сусіднє, що має виходи як у попередніх випадках; і 

вихід з приміщення розташованого нижче 1-го поверху, якщо він веде до 

сходової клітини з подальшим виходом назовні.  

Евакуаційний шлях -  шлях, що веде до евакуаційного виходу і забезпечує 

безпечний рух людей за відповідний проміжок часу. А саме сходові клітина, 

коридор, вестибуль. 

Фундамент будівлі стрічковий, із збірних залізобетонних та бетонних 

блоків. Гідроізоляція перекриття складається із п’яти шарів руберойду. 

Одним з найважливіших приміщень міського будинку культури є 

глядацька зала, вона займає площу 352,8 м. кв., висота від підлоги до стелі = 8.5 

метрів. Сценічний комплекс включає в себе: кармани, склади декорації, 

артистичні убиральні ( гримерні ), майстерні по виготовленню декорацій та 

бутафорії, костюмерні та інші приміщення. Сцена складається із сценічної 

коробки, що має портальний проріз та проріз до карманів сцени, складів 

декорацій, трюму, планшету сцени , робітничих майданчиків, колосників та 

покриття. 

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок та брусів, які 

розміщенні на спеціальному каркасі. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних рівнях сценічної коробки 

влаштовані робочі майданчики (галареї). У верхній частині сценічної коробки 

для підйому, або спуску декорацій влаштовані колосники, виконані у вигляді 
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настилу із брусів. На них кріпляться блоки та інші пристрої для маніпуляції 

декораціями. 

Будинок культури складається із залу для глядачів, фойє та інших 

приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів від інших приміщень 

відокремлені протипожежними стінами які мають достатню кількість основних 

та запасних виходів для евакуації із залу до вестибюлю та безпосередньо на 

зовні. Підлога в глядацькій залі влаштована з ухилом в бік сцени та виконана з 

деревини, а саме сосновий паркет, внаслідок чого під нею утворені значні 

порожнини. 

З першого поверху будівлі палацу культури передбачено 8 виходів на 

зовні. З глядацької зали через вестибюль назовні передбачено один  вихід. Два 

виходи безпосередньо на зовні, з глядацької зали, та один вихід з бутафорної, яка 

розташована біля сцени. Один вихід розташований безпосередньо з хола, один 

вихід зі сходової клітки, два з спортзали. 

Розташування будинку культури дозволяє здійснювати під’їзди техніки 

водночас з двох сторін. Цегляні стіни, перегородки та міжповерхове перекриття 

будуть сприяти більшої стійкості будинку, та затримувати поширення вогню, але 

важлимо зазначити, що дуже велика кількість пожежної навантаги , в зв’яку з 

великою кількістю декораційного матеріалу.  

1.1.2. Характеристика інженерного обладнання 

Опалення і вентиляція 

Опалення і вентиляцію будівлі будинку культури розроблено відповідно 

до архітектурно-будівельної і технологічної частини проекту, а також існуючих 

будівельних норм і правил. Опалення - водяне централізоване, від центральної 

котельні. 

Температура повітря в приміщеннях у холодний період року у залах для 

глядачів 18°C, у вестибюлі 16°C. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна.  
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Використання у системі опалення радіаторів сприяє більш швидкому 

нагріванні приміщень. У фойє та вестибюлі досить ефективне підігрівання 

повітря. 

Електропостачання 

Електропостачання будинку культури здійснюється від трансформаторної 

підстанції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори 

потужніcтю 400 KBA. Від неї до загального розподільчого щита, що 

встановлений в підвальному приміщенні, з  номінальною напругою 220/380В. 

Розміщення щита передбачає цілодобовий безперешкодний доступ чергового 

персоналу об’єкта. З вулиці існує під’їзд для служб електропостачання, для 

аварійного відключення.  

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями ABBБ-1 і 

АКВВГ прокладаються в земляних траншеях. Світильники зовнішнього 

освітлення прийняті марки РКУ 01–125 з установкою на залізобетонних опорах 

їхнє електроживлення здійснюється по маркам кабелям АВВГ-1 у земляній 

траншеї.  

Переріз низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових 

навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по 

припустимій утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при 

однополюсних замиканнях на корпус чи нульовий провід.  

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб:  

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищаеться глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу на 

глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в 

азбоцементній і сталевій трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил 

устрою електроустановок. Кабелі покладенні з запасом по довжині для 

компенсації можливих зсувів грунту і температурних деформацій.  

Для будинку культури прийнятий  розподільний пристрій типу ВРУ I-II, 

що дозволяє взаєморезервувати живлячи введення, що встановлено в приміщенні 
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електрощитовій на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і 

силових щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР — 11.  

Електроосвітлення в будинку культури передбачене робоче, аварійне, 

евакуаційне і чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники 

евакуаційног освітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються у приміщеннях комор, caнвузлах,  і 

електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від 

класифікації приміщень по вибухо-пожежонебеспечності. Керування 

світильниками здійснюється по місці.  

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром 

штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються 

приховано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ 

безпосередньо в порожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін, у 

швах між панелями перекриттів.  

З'єднання й окінцювання електропроводів у розподільних коробках 

запроектоване за допомогою обпресування, а при підключенні распредустроїв і 

електродвигунів гвинтовими затискачами.  

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення і 

занулення — з'єднання всіх металевих струмоведучих частин 

електроустаткування, що можуть виявитися під напругою в результаті 

ушкодження ізоляції з глухозаземленою нейтраллю трансформатора. 

На введенні велектрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 

довжиною 5 м угвинчуються в грунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. 

Електроди з’єднуються смуговою сталлю 40x5 мм у траншеї. Кількість 

електродів дорівнює – 6.  

Використання трансформаторної підстанції ТП-44 забезпечує вищий 

рівень надійності. Вибраний тип кабелів передбачає їх довговічну роботу та в 
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значній мірі захист від корозії. Виконання електропроводки з вініловою 

ізоляцією додає їй більшої надійності. Забезпечення різного типу освітлення 

буде сприяти безпечній евакуації в разі пожежі чи іншої надзвичайної ситуації.  

Водопостачання та водовідведення 

У будинку культури  передбачено господарсько-питне, протипожежне 

водопостачання, каналізацію і водостоки.  Згідно нормативних документів [8], 

[9] треба зазначити, що внутрішні водопровідні мережі будинків театрів, клубів, 

центрів культури та дозвілля зі сценами повинні бути відокремленими: 

господарсько-питні та протипожежні. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 8 пожежних 

кран-комплектів з напівгайками типу «Богдан»  встановлених на внутрішньому 

протипожежному водопроводі, які з’єднані з міською мережею. Діаметр труб 80 

мм та тиском в мережі 2 атм . Пожежні кран-комплекти розташовані на першому 

та другому поверсі приміщення. Висота розміщення кран-комплекту становить 

1.35 м над підлогою, шафи пожежних кран-комплектів вбудовані в стіни 

приміщення, та моють опломбування.  

Зовнішнє водопостачання представлено водопровідною мережею з 3 

пожежними гідрантами, які розташовані: 

ПГ-9 на кільцевій мережі діаметром 300 мм (К-300) (встановлений 

навпроти супермаркету «АТБ» на відстані 120 м) – по вулилі Соборна; 

ПГ-10 на кільцевій мережі діаметром 300 мм (К-300) (встановлений на 

відстані 50 м) – на перехресті вулиць Соборна та Колокольцова; 

ПГ-17 на кільцевій мережі діаметром 100 мм (встановлений  навпроти 

супермаркету «Посад» на відстані 110 м) -   по вулиці Колокольцова. 

 

1.2.Характеристика систем протипожежного захисту об’єкта  

1.2.1. Аналіз пожежної небезпеки будинку культури 

Під пожежною навантагою будинку культури розуміють наявність 

горючих матеріалів у будівлі і можливих джерел запалювання. 
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При пожежі найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини 

горіння, являє дим. Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових 

і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати, 

пінополіуританових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

Пожежна небезпека будинку культури характеризується трьома 

факторами, а саме: 

1. Наявність великої кількості горючих речовин і матеріалів 

- завіса з тканини; 

- деревина у вигляді планшету сцени 

- глядацькі крісла, меблі; 

- горючі декорації;  

-горюче оздоблення стін; 

- папір. 

Найнебезпечніші горючі речовини та матеріали: 

 Деревина хвойник порід – горючий матеріал, який використовується при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241°C. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100°C. З деревини виконана підлога сцени, а також меблі 

які знаходяться в кабінетах та глядацькій залі. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів, сход, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390°C, самозапалення 454-495°C. При 

горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170°C починає 

розкладатися на хлористий водень ( до 21% маси матеріалу ), оксид і двооксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин має досягти 65% маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 
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Використовують для перил на сходових клітинах, лінолеуму в коридорах і 

кабінетах та декорацій на сцені. 

Картон – горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227°C, при горінні виділяє теплоту до 15681 кДж/кг. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278°C. 

Використовується в декораціях та знаходиться у вигляді заготівок для дітей. 

Полістирол  -  легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496°C. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80°C і значно 

прискорюється при 250-380°C. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітріт, фосген. Полістирол володіє високої димоутворюючою 

здатністю. Використовується для облицювання стін в кабінетах. 

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення  та температура самозапалення 230°C. При зберіганні у 

кипах здібна до теплового самонагрівання 100°C. При дії азотного кисню та 

інших сильних окислювачів здібна до хімічного самозаймання. При зберіганні у 

кіпах охороняти від джерела нагріву з температурою 100°C. Засоби гасіння – 

вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. Папір знаходится у кабінетах у вигляді 

книжок, зошитів та різноманітних виробів які виготовляють діти та декорацій на 

сцені. 

2. Наявність різноманітних джерел запалення  

- небезпечні явища в розгалудженні в електромережах;   

- коротке замикання; 

- необережність при поводженні з вогнем; 

- вогневі та електрозварювальні роботи; 

- перенагрузки двигунів які маніпулюють декораціями; 
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3. Наявність шляхів розповсюдження пожежі 

- по оздобленню стін; 

- через відкриті технологічні отвори; 

- по колосникам;  

- по глядацьким кріслам, меблям; 

- по горючим конструкціям; 

- по декораціям. 

У Вовчанському районному будинку культури використовуються 

різноманітні горючі матеріали, які в разі виникнення пожежі представляють 

загрозу життю та здоров`ю людей, бо при горінні виділяються небезпечні 

токсичні речовини. 

1.2.2. Відповідність будівельних конструкцій протипожежним вимогам   

  Необхідність перевірки будівельних конструкцій на вогнестійкість 

обумовлюеться спроможністю конструкцій витримувати температурне 

навантаження та для того щоб працівники оперативно-рятувальних підрозділів 

мали змогу робити вірне прогнозування своїх подальших дій від правильності 

яких залежить людські життя та життя рятувальників. Вогнестійкість 

будівельних конструкцій характеризується межею вогнестійкості і межею 

розповсюдження вогню по будівельних конструкціях.     Під поняттям межа 

вогнестійкості мається на увазі час, після закінчення якого конструкція втрачає 

свою несучу та огороджуючу здатність. 

Розглянемо відповідність ступеню вогнестійкості будівлі. 

Визначаємо необхідний ступень вогнестійкості будівлі. Згідно  

ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» [10] будівля будинку 

культури повинна мати ІІ ступінь вогнестійкості. У зв’язку з цим перевіримо 

відповідальність будівельних конструкцій нормативним вимогам. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкцій, що 

визначається часом від початку вогневого випробування за стандартним 

температурним режимом до настання одного з граничних станів конструкцій: 
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- втрата несучої спроможності (R); 

- втрата цілісності (Е); 

- втрата тепло ізольованої спроможності (І); 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначається 

шляхом випробуванням. 

Показником здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяються на три групи: 

- М0 ( межа поширення вогню = 0 см ); 

- М1 (М <25см – для горизонтальних конструкцій; 

           М <40см – для вертикальних і похилих конструкцій); 

- М2 (М >25см – для горизонтальних конструкцій 

           М >40см – для вертикальних і похилих конструкцій). 

Ступінь вогнестійкості будівлі визначається межею вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межею поширення полум’я по цим конструкціям. 

Тому результати аналізу відповідності заносимо до таблиці  

Табл.  1.1- Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій 

п/

п 

 

Будівельні 

конструкції 

ФСВБ REI 

фак.см 

Mф REI 

вим. 

см 

Mвим ВСВБ Висновок 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. Несучї стіни цегляні 

δ= 640 мм 

 δ= 380 мм 

І REI 

150 

M0 120 M0 ІІ Відповідає 

2. Перегородки 

цегляні δ=250 мм  

δ= 65 мм 

І REI  

45 

M0 15 M0 ІІ Відповідає 

3. Перекриття 

багатопустотні з/б 

ІІ REI 45 M0 45 M0 ІІ Відповідає 
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плити  

δ= 220 мм 

4. Покриття збірні з/б 

плити 

δ= 220мм  

h= 150мм 

І REI 30 M0 15 M0 ІІ Відповідає 

5. Сходи , з/б сходові 

марші 

І REI 90 M0 60 M0 ІІ Відповідає 

З цих даних можна зробити висновок, що внаслідок проведення аналізу 

відповідності конструктивних рішень будівля будинку культури має ІІ 

фактичний ступень вогнестійкості, який відповідає вимагаємому нормативному 

документу ступеню вогнестійкості. 

1.2.3.  Система життєзабезпечення пожежної безпеки 

Під час проведення пожежно-технічного обстеження будинку культури 

було виявлено, що на об'єкті автоматичних систем пожежогасіння немає. Але 

згідно ДБН.В.2.5-56:2014 [13] таблиця А1 п. 5.1, п.5.3, будинки культурно-

освітніх і видовищних закладів повинні бути обладнані автоматичною системою 

пожежогасіння та системою сповіщення. 

Автоматична система пожежогасіння повинна забезпечувати спрацювання 

протягом часу, який має бути менший за час початкової стадіїї розвитку пожежі, 

розрахункову інтенсивність подачі та або необхідну концентрацію вогнегасної 

речовини, локалізацію пожежі протягом часу, необхідного для введення в дію 

оперативних сил і засобів, або її ліквідацію. 

Електроживлення автоматичної системи пожежогасіння повинно 

здійснюватись цілодобово від розподільчого щита, що знаходиться у 

підвальному приміщенні. Резервне живлення має забезпечуватись від 

акумуляторної батареї, що також знаходиться у підвальному приміщенні. 

Автоматичний пуск повинен відбуватися при спрацюванні двох пожежних 

сповіщувачів. У шлейфи мають бути включені сповіщувачі відповідного типу, 
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що влаштовуються на стелі. Звуковий і світловий сигнал про пожежу виводиться 

на зовнішню стіну будівлі.  

Автоматична система пожежогасіння повинна оснащуватись ручним 

пуском (дистанційним та місцевим).  

Відсутність пожежної автоматики є важливим недоліком пожежної 

небезпеки. При несвоєчасному виявленні загорання, та при подальшому 

вільному розвитку пожежі, це призведе до значних матеріальних збитків та 

загибелі людей. Відчутні втрати наносяться не тільки економіці, але й 

культурним пам'яткам як національного так і світового значення. 

Висновки: Характеристика інженерного обладнання поєднує в собі 

системи, що забезпечують комфортабельне перебування людей в приміщенні 

Вовчанського районного будинку культури. А саме: система опалення, в якій 

використовуються радіатори, що сприяють більш швидкому нагріванні 

приміщень; система електропостачання будинку, що здійснюється від 

трансформаторної підстанції; система водопостачання та водовідведення, яка 

забезпечує будинок водою; відсутність системи пожежної автоматики, що є 

важливим недоліком пожежної небезпеки. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТУ 

2.1.Методика проведення перевірок  протипожежного стану об’єкта 

Державна служба України з надзвичайних ситуації забезпечує здійснення 

державного пожежного нагляду, пожежної охорони населених пунктів і об’єктів, 

координує дільність міністерств, інших центральних органів виконавчої влади з 

питань удосконалення пожежної охорони. Відповідно, особи ДСНС України та її 

територіальних органів здійснюють державний наглд ( контроль) у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок стану додержання та виконання вимог 

законодавства з питань цивільного захисту згодно глави 14 ст. 66-70 Кодексу 

цивільного захисту України [2] 

Перевірки проводять з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктами господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, захисту життя та здоров’я людей. 

Атк перевірки – документ , який складається посадовою особою ДСНС 

України або її територіального органу за результатами здійснення планової або 

позапланової перевірки. 

Припис – обов’язкова для виконання суб’єктом господарювання письмова 

вимога уповноважень посадової особи ДСНС України або її територіально 

органу щодо усунення у визначені строки порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, яка складається на 

підставі акта перевірки. 

Організація проведення перевірок 

 1. Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що 

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня 

року, що передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів 
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державного нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни 

найменування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок. 

Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 

грудня планового року. 

2. Плани перевірок апарату ДСНС України затверджуються Головою 

ДСНС України або його заступником, до повноважень якого відповідно до 

розподілу обов’язків віднесено питання державного нагляду (контрою). 

3. У плані перевірки зазначаються найменування суб’єкта 

господарювання- юридичної  особи та/або його відокремленого підрозділу або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи- підприємця, адреса розташування 

об’єкта перевірки, дата початку здійснення заходу та дата його закінчення. 

4. Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається з урахуванням Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 5 

вересня 2018 р. № 715 [4] 

Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного 

нагляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити 

найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись захід; 

тип заходу (плановий або позаплановий), питання, які є предметом перевірки, 

підстава для її проведення, дата початку та закінчення перевірки; період 

діяльності органу державного нагляду(контролю), що підлягає перевірці (у разі 

проведення планової перевірки); склад комісії з проведення перевірки. 

На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформляється посвідчення 

(направлення) на проведення  перевірки, яке підписується керівником органу 

державного нагляду (контролю) (головою державного колегіального органу) або 

його заступником (членом державного колегіального органу) із зазначенням 

прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою.  
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Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв`язку або вручається особисто керівнику органу 

державного нагляду (контролю) або уповноваженій ним особі під розписку. 

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки, який повинен бути прошитий, пронумерований та скріплений 

печаткою. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні об’єктів господарювання, а також ступеня ризику. 

Проведення перевірок 

Перевірка складається з таких основних частин: 

•     підготовні до перевірки; 

•     проведення перевірки; 

•    оформлення результатів перевірки; 

•     вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки. 

Перед початком перевірки посадова особа державного нагляду (контролю) 

вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта господарювання ( за 

його навності) про здіснення перевірки. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою органу державного нагляду (контролю) у разі вивлення порушень вимог 

законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

складає акт перевірки. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю)  зазначає в акті 

перевірки стан додержання і виконання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.  

Акт перевірок реєструється у журналі реєстрації актів, складених за 

результатами проведення планових (позапланових) перевірок. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання- 
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детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та 

суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із 

зауваженнями. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали перевірку, її 

керівником суб'єкта господарювання або уповноваженою ним особою із 

зазначенням строків усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. Один примірник акта вручається 

керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, 

її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій 

ним особі в останній день заходу державного нагляду (контролю), а другий 

зберігається в органі державного нагляду (контролю). 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: 

до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Виходячи з того, що кількість осіб які перебувають на об'єкті, висота та 

площа об’єкту,  відноситься до суб’єкту господарювання з високим ступенем 

ризику, а слідуючи  цьому можна зазначити, що планові заходи державного 

нагляду потрібно виконувати не частіше одного разу на два роки. 
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2.2. Розробка заходів по покращенню протипожежного стану об’єкта  

Основними напрямками роботи органів державного пожежного нагляду у 

сфері пожежної та техногенної безпеки є організація та здійснення проведення 

наступних рішень за такими основними напрямками: 

-  проведення пожежно-технічного обстеження, та перевірок; 

-  здійснення нормативно-технічної роботи; 

-  здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 

-  здійснення адміністративно-правової діяльності;  

-  проведення протипожежної пропаганди;  

- перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

державного пожнагляду; 

-  перевірка діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади, іх 

відділів та управлінь з питань пожежної безпеки та виконання Кодексу 

цивільного захисту України. 

-  здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов;  

-  здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних матеріалів 

та продукції протипожежного призначення при наявності відповідних 

сертифікатів. 

Після    проведення    перевірки    протипожежного    стану    об'єкту,    

можна запропонувати   ряд   інженерних   рішень, які можуть   попередити   

виникнення пожежі. 

Захист будівель, споруд та зовнішніх установок від прямих попадань 

блискавки і вторинних її проявів, а також їх перевірку необхідно виконувати 

відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.5-38:2008 «Інженерне обладнання будинків і 

споруд. Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд», та пункту 1.21 глави 

1 розділу IV ППБУ. ( додаток №1 п. 1).  

Будинки, приміщення та споруди повинні обладнуватися системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту». Тому відповідно до пункту 1.2 глави 1 розділу V 
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ППБУ обладнати приміщення системою протипожежного захисту. (додаток №1 

п.2). 

Згідно пункту 3.6 глави 3 розділу V ППБУ, територія підприємств, 

будинки, споруди, приміщення, технологічні установки повинні бути забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з піском, 

бочками з водою, покривалами з негорючого теплоізоляційного матеріалу, 

пожежними відрами, совковими лопатами, пожежним інструментом, які 

використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій стадії 

розвитку. (додаток №1 п. 3). 

Для захисту здоров`я працівників у разі виникнення пожежі, забезпечити 

їх засобами індивідуального захисту відповідно до пункту 2 частини першої 

статті 20 КЗЦУ. ( додаток №1 п.4). 

Територія об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення мають бути 

забезпечені відповідними знаками безпеки. Знаки безпеки, їх кількість, а також 

місця їх встановлення повинні відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 

«Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) 

та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». З метою 

безпечної евакуації у разі ймовірної пожежі, за пунктом 19 розділу II ППБУ,  

приміщення забезпечити відповідними знаками безпеки. ( додаток №1 п.5). 

За для підвищення рівня знань у сфері цивільного захисту, згідно ст. 20 

пункту 8 частини першої КЦЗУ «Порядок здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях», посадовим особам об'єкта, до обов'язків яких залежить 

забезпечення виконання та  виконання заходів пожежної безпеки, пройти 

навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки. ( додаток №1 п.6). 

Сходові клітки, внутрішні відкриті та зовнішні сходи, коридори, проходи 

та інші шляхи евакуації мають бути забезпечені евакуаційним освітленням. 

Світильники евакуаційного освітлення повинні вмикатися з настанням сутінків у 

разі перебування в будинку людей. Тому, для безпечного виходу людей з 

приміщень у разі ймовірної пожежі, шляхи евакуації слід забезпечити 
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евакуаційним освітленням згідно до пункту 2.31 глави 2 розділу III ППБУ. 

(додаток №1 п.7). 

Керуючись пунктом 4 розділу ІІ ППБУ для кожного приміщення об’єкта 

мають бути розроблені та затверджені керівником об’єкта або уповноваженою 

ним посадовою особою інструкції про заходи пожежної безпеки. ( додаток №1 

п.8)  

Ці інструкції мають вивчатися під час проведення протипожежних 

інструктажів, проходження навчання за програмою пожежно-технічного 

мінімуму, а також в системі виробничого навчання і вивішуватися на видимих 

місцях. 

            Провести ідентифікацію потенційно небезпечного об’єкта згідно до 

Наказу МНС від 16.08.2005 № 140 пункту 7. ( додаток №1 п. 9). 

Згідно пункту 1.6 глави 1 розділу IV ППБУ з’єднання, відгалуження та 

окінцювання жил проводів і кабелів мають здійснюватися за допомогою 

опресування, зварювання, паяння або затискачів. Місця з’єднання жил проводів і 

кабелів, а також з’єднувальні та відгалужувальні затискачі повинні мати 

мінімальний перехідний опір, щоб уникнути їх перегрівання і пошкодження 

ізоляції стиків, та в результаті виникнення пожежі. ( додаток №1 п.10). 

Забороняється зменшувати кількість та розміри евакуаційних виходів з 

будівель і приміщень, класи вогнестійкості несучих та огороджувальних 

конструкцій, застосовувати будівельні матеріали з вищими показниками 

пожежної небезпеки, змінювати інженерні та планувальні рішення й умови 

освітлення згідно з нормованою вимогою. У зв'язку з відсутністю документів на 

оздоблювальний матеріал, керуючись пунктом 2.23 розділу III ППБУ оздобити  

стіни  на шляхах евакуації 1-го та 2-го поверху матеріалами, які відповідають 

нормативним вимогам та забезпечити сертифікатом відповідальності на 

оздоблювальний матеріал (вагонку) щодо пожежної небезпеки (визначення 

групи горючості), який застосовується для облицювання шляхів евакуації з 

приміщення цілодобового перебування персоналу.  (додаток №1 п.11). 
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           Приміщення протирадіаційного укриття повинні бути забезпечені 

вентиляцією згідно з пунктом 1 розділу ІІ , вимоги щодо утримання та 

експлуатації захисних споруд цивільного захисту затверджених наказом МВС 

від 09.07.2018 №579  (додаток №1 п.12).  

 Формування з обслуговування захисних споруд повинні забезпечуватись 

засобами індивідуального захисту відповідно до пункту 5 глави 1 розділу VІІ 

вимог щодо утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту 

затверджених Наказом МВС від 09.07.2018 №579  (додаток №1 п.13). 

Висновок: На підставі проведення перевірок протипожежного стану 

об’єкту  Вовчанського районного будинку культури, виявленно, що він не 

повністю відповідає вимогам норм згідно пожежної безпеки.  

Завдяки вище вказаних розроблених профілактичних заходів можно 

покращити протипожежний стан пожежної безпеки будинку культури. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

3.1 Розробка тактичного задуму 

Вивчаючи пожежну небезпеку будинку культури можна сказати, що 

найбільш небезпечним місцем з точки зору вірогідності виникнення пожежі та 

кількості пожежного навантаження, як показує статистика, 60-70%, виникають 

на сцені. Швидкість розповсюдження пожежі на сцені сприяє об’єм сцени, а 

також наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення потужних 

конвективних потоків. 

Правильне визначення необхідної кількості сил та засобів є важливим 

елементом планування оперативних дій з гасіння пожежі. Розрахунок може 

проводитись завчасно, на місці пожежі, у процесі гасіння, а також після її 

ліквідації.  

Робимо припущення, що пожежа виникла на сцені, під час вистави.      

Причиною виникнення пожежі вірогідніше всього буде порушення правил 

експлуатації електрообладнання. Вогонь буде розповсюджуватися по горючій 

поверхні настилу сцени, елементами оздоблення зі швидкістю близько 1.5 м/хв, 

розміри сцени 8 х 14м 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню  

пожежі на сцені будинку культури необхідно застосовувати на гасіння стволи 

«Б», ланками ГДЗС по фронту та подальшим введенням ствола «А» 

Для гасіння пожежі в будинку культури застосовуються розпилені 

струмені води. Інтенсивність подачі води приймають Is = 0,2 /м2/с. 

На захист суміжних приміщень  другого поверху передбачається подача 

одного ствола „Б”. 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку:  

Час виявлення τ вияв = 1 (хв.).  

Час сповіщення τсп = 3,2 (хв.).  

Час збору та виїзду τ зб/в = 0,78 (хв.).  
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Відстань до об'єкту - 1,5 (км.).  

Швидкість прямування - 37( км/год.) 

Час оперативного розгортання τ о.р = 4,6 (хв.). 

Швидкість розповсюдження Vл =1.5 м/хв. 

 Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

τ приб = τ вияв + τсп + τ зб/в + τ прям 

    τ приб  =  1 + 3,2 + 0,78 + 
        

  
 = 7,4 хв 

- час введення сил та засобів: 

τ вільн = τ приб + τо.р = 7,4 + 4,6 = 12 хв 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення: 

- визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rв = 0,5 · Vл
таб

 · τ вияв  = 0,5 · 1,5 · 1 = 0,75 м 

- визначаємо площу пожежі: (форма пожежі- півколо) 

Sв = 
 П в 

 
= 

            

 
= 0,88 м

2
  

   

 
   

 

Рис.3.1 - Схема розвитку пожежі на момент виявлення пожежі 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

-  визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп = 0,5 · Vл
таб

 · τ приб  = 0,5 · 1,5 · 7,4  = 5,6 м 

- визначаємо площу пожежі: (форма пожежі- півколо) 
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Sп = 
П п  

 
= 

           

 
= = 50 м

2  

 
 
  

 

 

Рис. 3.2 - Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

 

3.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом „А” 

(hБ=7 м) і розміри пожежі в плані (8 м ×14 м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 

                          Rп ≤ hгас =5,6 ≤ 7  ↔  Sгас=Sпож=50 м
2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

  ас
пот  

= Iгас · Sгас,                                                             (3.1) 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с 

(за довідковими даними приймаємо – 0,2 л/м
2
·с). 

                                  ас
пот 

 = 0,2·50= 10 л/с. 

Необхідна кількість стволів РС-70 на гасіння: 

NА
гас 

 =  
 ас
пот / QА  = 10/ 7,4 ≈ 2 стволи «А» 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою: 

 за 
пот 

=0,25·Iгас · Sгас                                                     (3.2) 

                            за 
пот 

 =0,25·0,2·50=2,5 л/с. 

Потрібна кількість стволів РСК-50 на захист: 

 

NБ
зах 

 =  за 
пот 

/ QБ  = 2,5/ 3,7 ≈ 1 ствол «Б»                                              (3.3) 
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З урахуванням характеристик будівлі, обстановки на пожежі та вимог 

Статуту дій у НС на захист необхідно подати 2ств. «Б» на перший поверх   

NБ
зах 

 = 2 ств. «Б». 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (
ф

 асQ ) та захист (
ф

за Q ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі (
 ас

ствN ) та захист (
за 

ствN ) і витрату води із ствола „Б” (
Б

ствQ ), яка дорівнює 

3,7 л/с, а ствола «А» 7,4 л/с.  

А

ств

 ас

ств

ф

 ас QNQ    = 2·7,4= 14,8 л/с                                                     

Б

ств

за 

ств

ф

за QNQ   =  2·3,7= 7.4л/с.                                                     

Q
заг

ф = NБ
зах  

· QБ + NА
гас

 ·QА = 2· 3,7 + 2· 7,4 = 22,2                           (3.4) 

Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води 

на пожежі:  

                                  по  ма  =
 заг

  
  = 

    

      
 = 1                                       (3.5) 

У зв’язку з тим, що потрівно подати 2 ств. «Б» на захист та 2 ств. «А» на 

гасіння пожежі у різних напрямкам, приймаємо 2 пожежні автомобілі. 

Визначаємо граничну відстань, м: 

       а 
 ас  =  

      оз     м    п и       

      
 = 

                   

                  
 ∙20 = 474,8 м  

       а 
за  =  

      оз     м    п и       

      
 = 

                   

                  
 ∙20 = 1899,2 м  

Кількість ланок ГДЗС  приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола «А» на гасіння пожежі 

та 2 ствола «Б» на захист суміжних приміщень). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (
 дзс

соN / ) та постах безпеки   

(
пб

соN / ), на позиціях ствольщиків по захисту суміжних приміщень (
за 

соN / ), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (
  с

соN / ). 

2*1*1*3* ////

за 

со

пб

со

 дзс

сосо NN NNN                             (3.6) 
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                              1622212232/ соN
 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі: 

 в дд = 
 о с

 о с
в дд  =  

  

 
 = 4 від.                                                 (3.7) 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

Таблиця  3.1 - Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

 Q л/с 

Стволи 

 

«А»   «Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава 

Ø  

51 

Ø  

77 

АЦ АРА 

Потрібно 

на гасіння 
22,2    2        - 2 6 11 3 2 - 

Потрібно 

на захист 
7,4    -        2 - 4 7 2 - 1 

Всього 29,6 4 2 10 18 5 2 1 

  

Таблиця  3.2 - Розташування сил та засобів 

47 ДПРЧ 1-е 

відділення 

АЦ встановлює на вул. Соборна . Ланкою ГДЗС через 

глядацьку залу 1 ств. „А” на гасіння пожежі 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на вул. Колокольцова . Ланкою ГДЗС 

через запасний вихід подає 1 ств. „Б” на захист 

суміжніх приміщень з лівої сторони та 1 ств. «Б» на 

захист суміжніх приміщень через сходову клітку  

3-е 

відділення 

АД встановлює біля будинку культури 

  ДПД     

«ОЕЗ» 

 

 

Від розгалуження 1 відділення 47 ДПРЧ  подає 1 ств. 

„А” через глядацьку залу на гасіння пожежі 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу 

у зв’язку  з  ймовірністю  швидкого   задимлення  вище  розташованих  поверхів  

та сходових  клітин  при  пожежі,  що  пов’язано  з  великою  пожежною  

навантагою приміщень  –  актової  зали,  бібліотеки,  а  також  з  використанням  

в оздобленні коридорів 2 поверху полімерних матеріалів, які під дією полум’я 

можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи  інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити ланки 

ГДЗС. 

Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, 

тому що пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

Створити оперативні дільниці:  ОД-1 (1 АЦ 47 ДПРЧ, ) 

 ОД-2 (1 АЦ 47 ДПРЧ, 1 АЦ ДПД «Вовчанський ОЕЗ»)  

Забезпечити недопущення поширення вогню з примішення, де виникла 

пожежа, на інші приміщення та поверхи. 

Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки 

конструкцій (за необхідності). 

7.  Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних та дверних прорізів вище рівня горіння. 

Гасіння пожеж у культурно-видовищних закладах, особливо у період їх 

роботи, пов’язано з проведенням складних робіт з евакуювання і рятування 

людей. Під час пожеж на цих об’єктах можливо: 

- наявність великої кількості людей у залі для глядачів і сценічному 

комплексі, виникнення паніки; 

- швидке поширювання вогню сценою, перехід його до зали для глядачів і 

на горище, а також поширювання вогню вентиляційними системами, пустотами; 
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- обвалення підвісної стелі, перекриттів над залою для глядачів; 

- сильне задимлення зали для глядачів, гримерних, складів та шляхів 

евакуювання (фойє, сходових клітин тощо). 

Під час гасіння пожежі у культурно-видовищних закладах КГП 

зобов’язаний: 

- вжити заходів для попередження паніки; 

- організувати і провести у мінімальний термін евакуювання людей з зали 

для глядачів, у першу чергу з галерей, балконів; 

- встановити кількість обслуговуючого персоналу, які знаходяться у 

підвалах та поза межами зали для глядачів. 

 Під час пожежі на сцені КГП зобов’язаний: 

- організувати подачу стволів на сцену з боку зали для глядачів з 

одночасним захистом колосників і карманів сцени, а також прорізів у суміжні зі 

сценою приміщення; 

- на гасіння сцени та захист колосників подавати потужні стволи “А” та 

лафетні стволи; 

- організувати опускання протипожежної завіси і охолодження її з боку 

зали для глядачів; 

- організувати гасіння і захист стаціонарними засобами пожежогасіння 

(установками пожежогасіння, лафетними стволами, водяними завісами тощо); 

- за умови недостатньої кількості сил і засобів, явної загрози переходу 

вогню і диму до зали для глядачів, а також з метою запобігання задимленню зали 

глядачів при наявності в ньому людей організувати відкривання димових люків; 

- опустити декорації що горять до рівня планшету сцени; 

- організувати розвідку на горищі, у залі для глядачів і трюмі. 

 Під час пожежі у трюмі застосовують піну, забезпечивши захист планшета 

сцени з оркестрового приміщення, потім вводять стволи для захисту інших 

приміщень. 
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У разі горіння колосників перші стволи на гасіння слід подавати з боку 

сходових кліток, застосовуючи пожежні автодрабини та колінчасті авто 

підіймачі, вводити резервні стволи до приміщення горища над залою для 

глядачів. 

Під час пожежі у залі для глядачів: 

- організувати подачу стволів на гасіння пожежі, на захист сцени і горища, 

а також на захист інших приміщень; 

- організувати опускання протипожежної завіси і її охолодження; 

- вжити заходів для захисту підвісної стелі, звертаючи особливу увагу на 

зниження температури на горищі і на неприпустимість перевантаження стелі; 

- організувати перевірку вентиляційної системи, за необхідності, розкрити 

повітропроводи і подати у них стволи; 

- вжити заходів щодо захисту працюючих від можливого падіння ліпних 

архітектурних прикрас, різних конструкцій будівель, лебідок тощо. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу» та резервної техніки 

Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад, 

встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та односторонній гучномовний 

зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний зв'язок 

поблизу місця розташування штабу. 

Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів.  

Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика та персонал обєкта, а також старшого аварійної 

бригади  „Водоканалу” та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

До складу штабу як правило входять: начальник штабу, начальник тилу та 

їх помічники, відповідальний за дотримання вимог заходів безпеки праці, 
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представник підрозділу матеріально-технічного забезпечення, а також 

представники служб взаємодії міста (населеного пункту, об’єкта), адміністрації 

об’єкта та місцевих органів влади. 

Штаб створюється: 

- на всіх великих і складних пожежах; 

- при створенні трьох і більше оперативних дільниць, а також у тому 

випадку, якщо сили і засоби залучені за підвищеним номером виклику; 

- при пожежах на об’єктах, дії з гасіння пожеж необхідно узгоджувати з 

черговим інженерно-технічним персоналом і адміністрацією об’єкта; 

- за рішенням КГП в залежності від обстановки. 

Штаб організовує: 

- зустріч, розстановку і розподілення підрозділів по оперативних 

дільницях;  

- розвідку пожежі в процесі її гасіння, збирання відомостей та 

інформування КГП про зміни обстановки; 

- облік сил та засобів на пожежі, ведення документації; 

- створення на пожежі резерву сил і засобів; 

- зв’язок на пожежі; 

- освітлення місця роботи пожежних підрозділів, якщо це необхідно; 

- виконання рішень, наказів КГП, контроль за виконанням поставлених 

завдань; 

- взаємодію з іншими службами міста (населеного пункту, об’єкта); 

-  контрольно-пропускні пункти і пости безпеки ГДЗС; 

- харчування у разі тривалих пожеж (більше трьох годин), обігрів 

особового складу за умови низьких температур та захист від теплового 

випромінювання; 

- матеріально-технічне забезпечення працюючих пожежних підрозділів, 

що працюють на пожежі. 
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Штаб розташовується на найбільш зручному для управління силами і 

засобами місці, визначеному КГП, забезпечується штабним столом, необхідними 

технічними засобами, обладнанням та документацією. 

Місце розташування штабу на пожежі позначається: 

- вдень - червоним прапорцем з написом “ШТАБ”; 

- вночі - світловим показчиком з написом червоного кольору “ШТАБ”. 

Пожежні каски особового складу пожежних підрозділів повинні бути 

промаркованими. 

При веденні документації штабу, підготовки опису пожежі 

використовуються умовні знаки та скорочення. 

Начальник штабу підпорядковується КГП, є його заступником і забезпечує 

виконання рішень КГП, а також очолює штаб і несе відповідальність за 

виконання штабом завдань.  

Начальник штабу протягом усього періоду гасіння пожежі повинен 

постійно знаходитись у місці розташування штабу. При гасінні складних пожеж 

начальник штабу з дозволу КГП може призначити з числа начальницького 

складу, присутнього на пожежі, своїх заступників, розподіляючи між ними 

обов’язки виконання завдань штабу та делегуючи їм частину своїх повноважень. 

Начальник штабу на пожежі зобов’язаний: 

-  вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки 

і отримання даних від начальника оперативної дільниці; 

- доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і 

ходу гасіння пожежі на дільницях; 

- викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів; 

- самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійснювати їх з 

послідуючою доповіддю КГП; 

- організовувати зв’язок на пожежі; 
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 - проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

- забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

- створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

- викликати, за необхідності, спеціальні служби міста (населеного пункту, 

об’єкта) і організовувати взаємодію з ними; 

- передавати на ОДС ОКЦ відомості про пожежу; 

- збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі; 

- вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових; 

- організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

(більше 3 годин) роботи на пожежі. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

На  ОД-1  під  час  гасіння  пожежі  в  приміщенні  актового залу  на  2  

поверсі можливе  щільне  задимлення  і  висока  температура  в  палаючому  та  

суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень 

можливий викид полум’я.  Також  при  використанні  димовсмоктувачів  

дотримуватися  заходів безпеки та враховувати можливу зміну напрямків руху 

теплових потоків під час їх включення або виключення. 

Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

Оперативна дільниця на пожежі – частина території на місці пожежі, на 

якій зосереджені сили і засоби, об’єднані конкретним оперативними завданням 

та єдиним керівництвом. 

Оперативна дільниця створюються за рішенням КГП за місцем ведення 

(периметр пожежі, поверхи, сходові клітини, протипожежні перешкоди тощо) 

або за видами (рятування людей, ліквідування горіння, захист майна, боротьба з 

димом тощо) оперативних дій на пожежі. 
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Оперативні дії на оперативній дільниці очолює його начальник. 

Начальники оперативної дільниці призначаються КГП. 

Начальник оперативної дільниці безпосередньо підпорядковується КГП, 

начальнику штабу, забезпечує виконання поставлених завдань на відповідній 

оперативній дільниці, відповідає за безпеку особового складу, підпорядкованого 

йому на пожежі, та збереженість пожежної техніки, повинен постійно 

знаходитися на її території, залишаючи її тільки з дозволу КГП. 

Начальник оперативної дільниці зобов’язаний: 

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці; 

-  керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці, з 

підрозділами сусідніх дільниць; 

-  проводити розстановку сил і засобів на оперативній дільниці; 

- робити запит, у разі необхідності, про додаткові сили і засоби для 

вирішення поставлених завдань; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під 

час змін обстановки на дільниці; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що 

забезпечить найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи 

НШ про прийняті рішення; 

- організувати зв’язок на оперативній дільниці; 

- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил 

безпеки праці, інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх 

життю або здоров’ю; 

-  доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу 

підрозділів на дільниці. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при  довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного 

перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

Оперативна дільниця на пожежі – частина території на місці пожежі, на 

якій зосереджені сили і засоби, об’єднані конкретним оперативними завданням 

та єдиним керівництвом. 

Оперативна дільниця створюються за рішенням КГП за місцем ведення 

(периметр пожежі, поверхи, сходові клітини, протипожежні перешкоди тощо) 

або за видами (рятування людей, ліквідування горіння, захист майна, боротьба з 

димом тощо) оперативних дій на пожежі. 

Оперативні дії на оперативній дільниці очолює його начальник. 

Начальники оперативної дільниці призначаються КГП. 

Начальник оперативної дільниці безпосередньо підпорядковується КГП, 

начальнику штабу, забезпечує виконання поставлених завдань на відповідній 

оперативній дільниці, відповідає за безпеку особового складу, підпорядкованого 

йому на пожежі, та збереженість пожежної техніки, повинен постійно 

знаходитися на її території, залишаючи її тільки з дозволу КГП. 

Начальник оперативної дільниці зобов’язаний: 

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці; 

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці, з 

підрозділами сусідніх дільниць; 



 

 

 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

40 
НУЦЗУ.4.2015-32.ППНП.РПЗ 

- проводити розстановку сил і засобів на оперативній дільниці; 

- робити запит, у разі необхідності, про додаткові сили і засоби для 

вирішення поставлених завдань; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під 

час змін обстановки на дільниці; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що 

забезпечить найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи 

НШ про прийняті рішення; 

- організувати зв’язок на оперативній дільниці; 

- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил 

безпеки праці, інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх 

життю або здоров’ю; 

- доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу 

підрозділів на дільниці. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

Встановити  на  ПГ-17 К-100    АЦ  другого  відділення 47 ДПРЧ. 

Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній 

магістралі встановлювати по 1  розгалуженню. 

Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку  з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 60 м. вод. ст. через чергового диспетчера КП „Вовчанські 

водопровідні мережі” 

Забезпечити підвоз води автотехнікою підприємства та

 міста в  разі неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. 

Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на 

подачу води в лінії. 

Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 
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Організувати до заправку повітрям використаних апаратів.  За  

необхідності  організувати  доставку до  місця пожежі резерву апаратів з інших 

підрозділів. 

Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

47ДПРЧ, ГУ ДСНС, за необхідності організувати до заправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

Тил на пожежі включає в себе зосереджені на пожежі сили та засоби, що 

забезпечують оперативні дії з гасіння. 

До основних завдань тилу на пожежі відносяться: 

- організація розвідки джерел протипожежного водопостачання; 

- зустріч та розстановка на джерела протипожежного водопостачання 

пожежних автомобілів; 

- забезпечення безперервної подачі вогнегасних речовин та роботи 

пожежної, рятувальної техніки; 

- охорона магістральних рукавних ліній; 

- забезпечення підрозділів, що працюють на пожежі, пально-мастильними 

матеріалами та вогнегасними речовинами, спеціальним пожежнотехнічним 

озброєнням та обладнанням. 

За роботу тилу на пожежі відповідає начальник тилу, який призначається з 

числа начальницького складу і підпорядковується КГП, НШ. 

Начальник тилу зобов’язаний: 

-  провести розвідку джерел водопостачання та організувати взаємодію зі 

службами водопостачання населеного пункту (об’єкта); 

-  організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання 

пожежні автомобілі, що прибули на місце пожежі та забезпечують подачу води 

та інших вогнегасних речовин; 

- доповідати НШ (КГП) про кількість пожежних автомобілів, які необхідні 

для подачі води перекачуванням чи підвозом; 
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- забезпечувати найбільш ефективне використання пожежної техніки і 

безперебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

- організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів пально-

мастильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі 

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежнотехнічного 

озброєння, оснащення, у тому числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС 

(ізолюючих протигазів, апаратів, компресорних установок, балонів, 

регенеративних патронів тощо), проведення технічного обслуговування 

пожежних автомобілів на місці пожежі; 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з працівниками 

міліції з питань регулювання руху транспорту на дільницях тилу; 

- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

ПММ, складати схеми розташування пожежної техніки та прокладених 

магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями і 

скороченнями. 

У розпорядження начальника тилу, крім основних пожежних автомобілів 

може додатково надаватися техніка для підвозу води, рукавів, а також легкові і 

вантажні автомобілі, паливозаправники, авторемонтні майстерні, автобуси тощо. 

Для керівництва роботою тилу, у разі необхідності, можуть призначатися 

помічники начальника тилу. 

Висновки: Згідно   з    проведеного   розрахунку    можна зробити 

висновок,  що на момент прибуття перших підрозділів площа пожежі буде 

складати 50м
2
.  Перші підрозділи, а саме: 1 караул   у складі 2-х відділень, не 

зможуть забезпечити подачу необхідної   кількості стволів на гасіння пожежі та 

захист конструкцій будівлі, а тому підтверджуємо 2-й номер виклику.  

Тому за розрахунком для успішного гасіння пожежі мінімальна   необхідна  

кількість  сил для гасіння пожежі складає: 4 відділеня - 16 осіб особового складу. 

А щодо засобів пожежогасіння: РС-70 – 2 стволи «А» на гасіння сцени, та на 

захист суміжніх приміщень РС-50 – 2 ствол «Б», кількість пожежно-ртувальних 
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автомобілів – 2 АЦ, кільцева мережа діаметром 300 мм зможе забезпечити 

потрібну ( Qпотр = 10 л/с) та фактичну (Qфакт = 22,2 л/с) витрату води на гасіння 

пожежі у разі її виникнення.  
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

4.1. Охорона праці на об’єкті 

У разі виявлення пожежі або її ознак ( задимлення, запах горіння або 

тління різних матеріалів тощо), кожен працівник зобов’язаний:  

-оцінити обстановку і негайно повідомити про це найближчий 

пожежнорятувальний підрозділ за тел. 101. При цьому необхідно назвати: адресу 

об’єкта, вказати кількість поверхів будівлі, місце виникнення пожежі, 

обстановку на пожежі, наявність людей, а також повідомити своє прізвище;  

- вимкнути з мережі прилади електропостачання та систему вентиляції; 

- задіяти систему оповіщення людей про пожежу;  

- повідомити про виникнення пожежі керівника закладу  або особу, що 

його заміщує і відділ сторожової охорони;  

- вжити (по можливості) заходів до евакуації людей та збереження 

матеріальних цінностей, розпочати гасіння пожежі наявними первинними 

засобами пожежогасіння;  

- організувати зустріч пожежно-рятувальних підрозділів. 

Посадова особа, що прибула на місце пожежі, зобов’язана: 

- перевірити, чи повідомлено пожежно-рятувальний підрозділ про 

виникнення пожежі (продублювати повідомлення);  

- здійснювати керівництво гасінням пожежі до прибуття пожежно-

рятувальних підрозділів.  

У разі загрози життю учасникам культурно-масового заходу, негайно 

організувати їх рятування (евакуацію), використовуючи для цього всі наявні 

сили і засоби;  

- зупинити проведення культурно-масового заходу;  

- відключити мережі електро- і газопостачання (за винятком системи 

протипожежного захисту), системи вентиляції та кондиціонування повітря (за 

винятком пристроїв проти димного захисту) і здійснити інші заходи, що 

сприяють запобіганню поширення пожежі;  
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- у разі потреби, викликати до місця пожежі медичну та інші служби;  

- організувати зустріч пожежно-рятувальних підрозділів і забезпечити 

безперешкодний їх доступ до місця виникнення пожежі;  

4.2. Охорона праці при виконанні оперативних дій 

З  метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно  

Наказу МНС України № 312 від 07.05.2007 р. «Про Затвердження правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» [5] необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил 

робот всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу вести безперервне спостереження за діями особовою 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживані заходів, які запобігають 

нещасним випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

При гасінні пожежі кожний працівник зобов’язаний слідкувати за змінами 

обставин пожежі, поведінкою будівельних конструкцій, в випадку виникнення 

небезпеки негайно попередити всіх працівників на небезпечній дільниці та КГП. 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, 

заняття) і повернення до частини 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко і швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на 

шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахишеними  частинами  тіла.  Кожен  має витримувати необхідний  інтервал, 

слідкувати  за  тим,   хто спускається  попереду,  і  не торкатися  його  ногами 

(торкнувшись  ногами  мата біля  основи спускового стовпа,  необхідно  злегка 

відштовхнутись від стовпа і швидко відійти в бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно   з   табелем   обов'язків   оперативного (бойового)  розрахунку   
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(в   гаражі   чи   поза   ним) установлюється    наказом   начальника   пожежної   

частини,   виходячи   з   умов забезпечення   безпеки   і   місцевих   особливостей.   

Водій   перед   виїздом   має упевнитись,  що всі відсіки автомобіля зачинені і на 

шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під 

час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. Посадка  вважається  закінченою тільки тоді, коли особовий склад займе 

свої місця в автомобілі  і зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду 

про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Під час руху автомобіля особовому складу заборонється палити, 

висовуватись з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, 

коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної 

ліній). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі  караулу до місця виклику, зобов'язані забезпечувати виконання водієм 

Правил    дорожнього    руху.    Відповідальність   за   безпеку   руху    

пожежного автомобіля   несе   водій.   Він   зобов'язаний   точно   викопувати   

чинні   Правила дорожнього руху.  Водночас водії пожежних автомобілів можуть 

відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів 

регулювальника), про які зазначено  в  цих  Правилах  під час прямування на 

пожежу (аварію чи  інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які 

зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим 

сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання і при поверненні 

в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 
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У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу оперативний розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов'язаний перевірити наявність особового складу 

підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Під час проведення розвідки пожежі 

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов'язана:  

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум’я і розжарених продуктів горіння; 

-  рухатись у пиміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

-  входити в приміщення, де є електроустановки високої напруга, апарати 

(подини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

-  негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електричні ліхтарі. 

  Під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 
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об'єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об'єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

-  обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

-  постійно слідкувати за виконанням заходів шодо безпечною проведення 

роби під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають. їх 

зосередження    на    ділянках і за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними  коліями 

поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу 

про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце.  

Кришку колодяз пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг.  

Під час оперативного розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення, до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

при підйому на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 
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- подавати воду в не закріпленні пожежні рукава, до виходу ствольщиків 

на позиції чи підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час водавання води в рукавні  лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів.  

Подавання води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання проклавдення рукавів ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників. 

 Під час рятування людей і саморятування 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов’язаний визначити пордок і способи рятування людей 

залежно від обставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Дія організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами. 
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Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологами рятувальними мотузками. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон і т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена   на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування і рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Висковки: Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір 

вирішального напрямку, введення основних сил і засобів на гасіння пожежі 

залежить від уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і 

віддати наказ на проведення оперативних дій. Без знання характеру розвитку 

пожежі на подібних об’єктах, особливостей архітектурного планування, 

поведінки будівельних конструкцій в умовах підвищених температур, 

закономірностей руху газових потоків і уміння керувати ними. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі було проаналізовано фактичний стан пожежної небезпеки 

Вовчанського районного будинку культури м. Вовчанськ Харківської області, 

відповідність будівельних конструкцій вимогам державних будівельних норм, 

організацію Державного пожежного нагляду за протипожежним станом будинку 

культури. Впровадження діючих нормативних вимог інженерно- технічних та 

пожежно-профілактичних заходів, запропоновані заходи, повинні сприяти 

підвищенню пожежної безпеки об’єкту з масовим перебуванням людей. 

При   аналізі   архітектурно-будівельних та проектних рішень   будинку   

культури   було визначено його дійсні розміри, місткість, ступінь    

вогнестійкості стін, перегородок,   покриттів,   сходових   клітин,  

характеристика  сцени  та залу для глядачів. Можна сказати що будівля 

розташована досить вигідно, в плані під'їздів пожежної  техніки   при   пожежі,  

стіни  та  перегородки  відповідають  вимогам нормативних документів. 

Після визначення виду опалення, порівнюючи температуру в різні пори 

року, можна сказати що в цілому зберігаються температурні межі будинку 

культури, особливо в холодний період року. 

Електропостачання здійснюється за допомогою трансформаторної 

підстанції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори 

достатньої напруги. Перевагою являється те, що місцезнаходження 

трансформаторної підстанції та щитів дає можливість безперешкодного доступу 

відповідного персоналу. Недоліком є факт відсутності додаткового  джерела 

живлення. Можна сказати, що електропостачання в цілому   досить безпечне та 

відповідає нормативним документам.  

При перевірці водопостачання увага приділялась внутрішньому та 

зовнішньому протипожежному   водопостачанню,   було   вказано   кількість   

пожежних   кран-комплектів та пожежних гідрантів. Спроможність системи на 

гасіння пожежі відповідає вимагаємим стандартам, та в повному обсязі зможе 

забезпечити гасіння. 
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Під час проведення пожежно-технічного обстеження будинку культури 

було виявлено, що на об'єкті автоматичних систем пожежогасіння не має. Для 

виявлення і повідомлення про місце виникнення пожежі в будівлі повинна бути 

запроектована автоматична пожежна сигналізація сповіщення про пожежу.  

Відсутність пожежної автоматики є важливим недоліком протипожежної 

небезпеки, в таких умовах підвищується загроза життю та здоров’ю громадян 

при винекненні пожежі. При несвоєчасному виявленні загорання, та при 

подальшому вільному розвитку пожежі, це призведе до значних матеріальних 

збитків.  

В будинку культури використовуються такі матеріали як:  деревостружкові 

і деревоволокнисті плити в меблях і офісному  устаткуванні, папір,  пресований 

картон, полістирол, полівінілхлорид, картонна вата. Всі вони представляють 

загрозу життю та здоров`ю людей, бо при горінні виділяють небезпечні токсичні 

речовини. 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

норм в Вовчанському районному будинку культури показали, що несучі 

конкцтрукції будівлі відповідають ІІ ступеню вогнестійкості . 

На підставі перевірки Вовчанського районного будинку культури, можна 

сказати, що приміщення не повністю відповідають вимогам норм згідно Правил 

пожежної безпеки [7]. Запроектовано заходи щодо покращення пожежної 

берпеки в будинку культури. 

Згідно   з    проведеного   розрахунку    можна зробити висновок,  що на 

момент прибуття перших підрозділів площа пожежі буде складати 50м
2
.  Перші 

підрозділи, а саме: 1 караул   у складі 2-х відділень, не зможуть забезпечити 

подачу необхідної   кількості стволів на гасіння пожежі та захист конструкцій 

будівлі, а тому підтверджуємо 2-й номер виклику.  

Тому за розрахунком для успішного гасіння пожежі мінімальна   необхідна  

кількість  сил для гасіння пожежі складає: 4 відділеня - 16 осіб особового складу. 

А щодо засобів пожежогасіння: РС-70 – 2 стволи «А» на гасіння сцени, та на 
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захист суміжніх приміщень РС-50 – 2 ствол «Б», кількість пожежно-ртувальних 

автомобілів – 2 АЦ, кільцева мережа діаметром 300 мм зможе забезпечити 

потрібну ( Qпотр = 10 л/с) та фактичну (Qфакт = 22,2 л/с) витрату води на гасіння 

пожежі у разі її виникнення.  

Також були запропоновані рекомендації обслуговуючому персоналу, 

керівнику гасіння пожежі та інші заходи щодо охорони праці та безпеки 

життєдіяльності. 

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір вирішального 

напрямку, введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить від 

уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і віддати наказ на 

проведення оперативних дій.  Без знання характеру розвитку пожежі на подібних 

об’єктах, особливостей архітектурного планування, поведінки будівельних 

конструкцій в умовах підвищених температур, закономірностей руху газових 

потоків і уміння керувати ними. Тому тема цієї бакалаврської роботи є 

актуальною і має велике значення для рішень народногосподарських задач. 
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